



开化加油

聚光而行 爱满芹江

——开化战“疫”七天七夜

阳光三月,春暖花开,本是沐浴春光的大好时节,一场突如其来的疫情,打破了开化人平静的生活。

过去的七天,开化人民没有被困难压倒,每个人都尽己所能、奋勇向前,以涓滴之力筑起一座疫情防控的“铜墙铁壁”,守民众安危。

“哪里需要人,我去!”“我,随时等候召唤!”“现在开化需要我!”……世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。

吹响集结号,全县总动员。在开化这片红色大地上,一位位党员干部主动站了出来,一个个凡人人物勇敢冲了出来。微光点点汇聚,暖流四面涌来。无数的他们,站在一起,凝聚起共克时艰的强大合力,点亮起抗击疫情的前行之路。

记者 汪宇露 方晓璐 胡卓姗 郑志平

大战

3月6日晚,发布《关于开化县发现1例新冠肺炎无症状感染者情况通报》,公布病例活动轨迹;

3月7日凌晨,划定封控区、管控区、防范区范围,并公布相关封控、管控措施,减少人员流动;

3月7日1:30,第一轮核酸检测工作有序展开,确保做到应检尽检、不漏一户、不落一人;

3月7日8:30,衢州市政府新闻办举办新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报开化疫情情况,以及市县两级采取的疫情管控措施和处置措施。

……
钱江源头开化,正经历一场前所未有的大战。

疫情就是命令,防控就是责任,时间就是生命!自3月6日疫情发生以来,开化立即启动应急响应预案,第一时间加强属地管理,做好各项疫情防控措施。

这是一场战役,一场与时间赛跑的战役,一场与病毒搏斗的战役,一场人人参与的战役!

在省委省政府、市委市政府的坚强领导和省级有关部门的有力指导下,开化快速响应、迅速行动,上下一心、干群同心,通宵达旦、连续奋战,全面压实责任,将防控措施落细落小落实。

为了做到快检测、快流调、快编组、快转运、快隔离,保障人民群众的生命健康,开化对核酸检测、转运隔离、流调溯源、区域协查管控、社区管控、物资保障6个专班进行重新编组,建立扁平化管理体系。每一个日日夜夜,疫情防控指挥部每个人都时刻处于高度紧张的工作状态,电话沟通的声音、键盘敲打的声音,此起彼伏。

“工作千头万绪,每一个环节都容不得半点闪失。”徐小良是疫情防控转运隔离专班联络员,从3月6日至3月10日晚,他几乎没有合过眼,最忙的一天,接打了四五百个电话,“黑眼圈”成了他们组员的“标配”。

截至3月13日,开化先后开展了7轮区域核酸检测,累计共采样371733人次,结果均为阴性。

本轮疫情,开化划定的封控区、管控区、防范区主要在城区,人数庞大。如何保障“三区”和隔离点等重点区域的物资服务,成了重中之重。为此,开化相关部门积极协调各大超市,加大生活必需品调运和储存力度,启动生活必需品日报监测制度,及时掌握生活必需品销售、库存和价格情况,保障好市民的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”。

除了线下保障,在线上,开化利用战疫求助平台,第一时间获取群众需求,为群众解惑答疑、协调解决群众关心的问题。

“父亲是尿毒症患者,居住在农村,需要坐公交车去医院做血液透析。”3月6日,战疫求助平台出现了一条求助信息。原来,在疫情发生后,开化公交全

部暂停营运,这对全县300余名需要前往县城做血透治疗的病人来说,成了一个难题。

收到求助后,疫情防控指挥部联合开化县卫健局等部门,开通“绿色通道”,在严格做好防疫工作的同时,统一接送病人前往医院治疗,全力守护这条“生命线”。

截至3月13日17时,开化战疫求助平台已受理并答复1315条,较好地满足了不同群众的诉求。

大考

“明天我所负责的小区不安排核酸检测,请问哪里还需要人,我随时等候召唤!”“明天人手充足,你已连续奋战6天,请你待命,注意休息。”3月11日,开化县委组织部工作人员接到了华埠中学教师余献军的“请战”电话。

“这几天,每天都有很多类似的电话或者消息,都是主动请战,要求到有需要或有困难的地方去。”开化县委组织部部务会议成员、机关工委专职副书记郑帆说。

疫情发生后,开化充分发挥党建引领基层治理体系优势,快响激活大考大赛机制,抽调3000余名机关党员干部连夜下沉,开展“包区清楼”行动,同时统筹基层党组织、党员干部、网格“一长三员”、红色物业联盟等各方力量,共同做好执勤值守、流调筛查、核酸检测等工作,为打赢疫情防控遭遇战阻击战提供坚强组织保障。

芹阳办事处荷花社区地处开化老城区中心,在册人口4000余人。3月6日,开化县新冠肺炎疫情防控指挥部发布消息,发现一例无症状感染者。由于该人员曾到过社区便民服务中心,社区11名工作人员中有10人被采取隔离措施。

疫情当前,社区正常运转如何维护?防疫措施怎么落实?关键时刻,党组织和党员站了出来——芹阳办事处成立临时党支部,抽调13位干部紧急支援荷花社区。

“接到指令后的第一个念头就是:我是党员,我先上!”芹阳办事处党工委委员吴浩“临危受命”,兼任临时支部书记,去年6月份入职的“90后”干部谢珊代理社区主任职务。

防疫物资分发、检测点设置、隔离人员处理……几乎每天,临时党支部的党员干部们都要忙到次日凌晨才结束工作,稍作休息又开始执行新的指令。虽然24小时连轴转,但大家都没抱怨过一句,社区运转井然有序。

像这样的前沿临时党支部,开化县委组织部根据重点管控区域实际情况设立了17个,让党旗高高飘扬在战“疫”一线。

沧海横流,方显英雄本色;大疫当前,更见责任担当。在这场没有硝烟的战争面前,没有一个人退缩,没有一个人讲条件,每个人都在默默付出。

3月6日,对于开化县巡特警大队队员余长来说,本是个特殊的日子。当天,

是妻子的预产期,余长安排好了工作,准备去医院陪产。就在回家收拾东西的路上,他接到单位的紧急通知,我县发生疫情,要求立即赶往抗“疫”一线。

一边是随时可能生产的妻子,一边是紧急的疫情命令,余长没有丝毫犹豫,将妻子托付给家人,便义无反顾奔赴现场。“只有守护好‘大家’,才有‘小家’安全。”余长说,妻子也是一位医生,对于他的选择给予了最大支持。

之后,余长一直在封控区、管控区范围内忙碌着,连续作战,让他似乎忘了自己是一位准爸爸,但在换岗休息的时候,他还是不忘通过视频,询问妻子身体状况,彼此相互鼓励。

3月7日上午9时许,正在一线忙碌的他,接到了妻子从产房里打来的电话,一句“母女平安”,让这个硬汉眼眶湿润。

“最让我感到愧疚的,就是不能陪在她们身边,但只要工作需要,我义无反顾。”经过这几天的一线历练,余长更加坚定入党的意愿,也在用实际行动诠释着入党决心。

疫情前线,像这样毫不犹豫逆行奔向一线的人还有很多,像这样平凡而伟大的故事还有许多——开化县疾病预防控制中心检验科副科长邹翔每天几乎24小时奋战在检测实验室里,为了高效开展检测工作,穿着三级防脱服的他,在工作时间内尽可能地少喝水、少上厕所,与团队在6天时间内完成了约1.5万份样本的核酸检测;纪检老兵饶金祥以每天3个小时的睡眠在一线忙碌奔波,牙龈肿痛到无法入眠……

岗位不同、工作不同,但大家只为同一个信念:战胜疫情,守护一方平安!

大爱

这是一座大爱之城。无数平凡的他们,用不平凡的义无反顾,用不平凡的决心坚守,护佑着开化这片热土。

一声令下,迅速集结。面对突如其来的疫情,坚持市域一盘棋、调动各方力量,再次展现出强大的决策部署能力、统筹协调能力和组织动员能力。

衢州各地卫健部门、公安机关快速响应,上千名医务工作者和警务人员火速奔赴“疫”线。衢州市第三医院四病区“95后”护士琚雨婷便是其中之一。

“快!下楼,准备支援开化!”3月6日晚8时多,正在上夜班的琚雨婷接到通知,她迅速换好衣服,往楼下跑去。晚9时多,她与50余名同事迅速集结,坐上了驰援开化的大巴车。这几天,她一直战斗在疫情防控的前沿阵地,每天凌晨5时赶到核酸检测点,搬运物资、核酸采样、人员协调……这也让她的内心又升腾起了一股强大的能量。

原来,琚雨婷本在半月前递交了辞职报告,按照医院流程,一个月后,便可离职。可经历了这次疫情,她看到了医护人员肩上的责任和担当,便向护士长撤回了离职申请。“我心里想要的、迷茫的,都已经在这场战斗中、在同事身上,

找到了最好的答案。”

3月12日,是开化人民医院急诊科护士长汪素君在前线“作战”的第七天。她的工作,就是坚守岗位,保障患者就医通畅。“这几天,来就医的危重病人每天有10多例,除了接诊病人、协助抢救,我还要参与社区核酸检测采样工作。”

忙得连轴转的汪素君,吃不上一顿规律的饭。除了病人,让她放心不下的,还有独自在家里的10岁儿子。

“3月6日下午6点多,我接到紧急通知,匆匆和儿子道别后,就立即赶往医院,并于当天凌晨前往荷花社区采样点,参与核酸检测采样工作。”这几天,汪素君早出晚归,见不到孩子几面。

“他每天早上一个人到小区采样点做核酸检测,午饭和晚饭就到小区朋友家里吃点,我忙得顾不上他,感觉很愧疚。”谈及孩子,汪素君的眼眶有点泛红,“但我觉得,在这个特殊时候,比起家人,开化市民更需要我。”

在战“疫”一线,在各社区和卡点,与医护人员一样,那些身穿“红马甲”的身影也在全天守护,用实际行动扛起了责任担当。

3月7日,澜庭国际小区被划分为管控区,其中6幢、16幢被划分为封控区。1900多名居民管控在小区内,如何保障居民们的正常生活成了难题。此时,一支主要由100多名小区居民自发组成的志愿者服务队“奔赴前线”,主动开展小区管控、物资配送、清运垃圾等工作,托起了疫情防控、日常生活的“生命线”。

“小区管控后,各类抗‘疫’物资、生活用品、粮油供应都要靠我们搬运分发。”余志耀是开化传媒集团的一名党员,第一时间报名加入服务队,成为小区志愿者。这些天来,志愿者服务队已分发到户物资4000多份,送发物品1500人次。他们还组成了后勤保障、物资转运等小组,分工服务,解决了管控区、封控区内居民的件件小事,保障了小区居民的正常生活。

一份份微弱的力量,在疫情面前汇聚成坚不可摧的“城墙”。“12345”政府服务热线全天候守护,及时接听协调市民求助,架起便民“连心桥”;在各卡点和交通路口值守的“荧光黄”,是疫情防控中最温暖的路标;餐饮业主纷纷发挥余力,将一份份热乎乎的暖心饭菜送往工作人员和志愿者的手中;各地爱心企业和爱心人士纷纷自发捐款捐物,从普通的面包、泡面、矿泉水,到急需的医用口罩、护目镜、消毒液,相关物资源源不断送往一线;开化疫情暂时得到控制后,得知衢江发生疫情的消息,开化第一批本地医护人员再次重整行装,奔赴新战场……

小城大爱聚光而行,大战大考还未结束。让我们保持战时状态,坚定必胜信心,继续激荡“向暖而生”的昂扬斗志,凝聚“无坚不摧”的磅礴力量,坚决打赢这场疫情防控的阻击战、持久战,向着更加美好的明天进发。